

# 中国女垒获得亚洲杯亚军

烟台企业研发国家队体育服装首秀国际赛事

本报讯(YMC全媒体记者 金海善 摄影报道)2023年女垒亚洲杯8日在韩国仁川落幕,中国队在决赛中0:6不敌奥运冠军日本队,获得亚军,取得今年7月份世界小组赛参赛资格。

本届赛事共有9支队伍参加。由于天气原因造成赛程延后,组委会与参赛队伍商议后决定取消半决赛和排名赛,循环赛阶段结束后排名前两位的球队进入决赛,排名第三和第四的球队进入铜牌赛。循环赛最后一个比赛日,中国队11:1大胜积分相同的中国台北队,力压对手以第二名的身份跻身决赛,与8战8胜的日本队争夺冠军。中国队在循环赛的唯一一场失利即是负于日本队。决赛再度交锋,日本队在第一局就由中川彩瑛击出一支“阳春炮”(一分本垒打),第二局又将领先扩大为2:0。接下来的三局比赛双方均无建树,中国队虽然有球员上垒,但遗憾并未能转化为得分。第六局日本队再度发威,拿下四分,最终日本队以6:0取胜,成功卫冕。在率先进行的铜牌赛中,中国台北队以10:5战胜菲律宾队。

本届亚洲杯前四名球队将参加7月举行的女垒世界杯小组赛,18支参赛队伍分为3个小组,每组前两名和两支外卡球队将晋级2024年女垒世界杯总决赛。中国队进入B组,同组对手为西班牙、古巴、荷兰、波多黎各和南非队。



“中国女子垒球赛取得这样好的成绩我们都非常高兴!”烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平告诉记者。此次中国女子垒球队身穿烟台鹿扬体育用品有限公司研发生产的服装,在国际赛场上展现了丰富的烟台元素。

“接到中国垒球协会服装研发定制任务后,我们抽调专业服装设计人员成立研发团队,推迟国外订单,以第一时间完成设计和样品生产!”郑晓平介绍,服装研发

烟台鹿扬体育用品有限公司是烟台海翔对外贸易有限公司的子公司,烟台海翔是一家集服装自主研发设计及服装加工生产、贸易于一体的综合性外贸公司,公司集成了服装制造业完整的全行业供应链优势,产品门类齐全,人才资源配置完整,具备设计研发、打版样品、裁剪、缝制、质检、包装等完整部门合作体系,可满足多样化的服装产销需求和定制需求。

公司在国际体育服装界有较高的地位和知名度,是经过认证的美国四大体育联盟,NBA、NFL、MLB 和 NHL 以及美国大学协会NCAA授权生产商,合作品牌包括马杰斯特(MAJESTIC)、米切尔和内斯(Mitchel& Ness),美津浓等国际知名品牌,为美国和日本众多体育赛事和球队提供制服装备,公司产品销往英国、美国、日本等国家,获得了广大客户的高度满意和极高评价和认可。

烟台海翔对外贸易有限公司参与了2022年北京冬奥会制服装备筹备与设计,以优异的设计荣获了冬奥会和冬残奥会制服装备视觉外观设计银奖以及贡献奖。

烟台鹿扬体育用品有限公司还是中国国家女子棒球队唯一棒球服装装备赞助商,也是山东省首家赞助国家队的服装企业。2022年9月,中国棒球协会授权烟台鹿扬体育用品有限公司为首个国家女子棒球队服装装备研发制造基地。



7日,在2022—2023赛季意大利足球甲级联赛第29轮比赛中,AC米兰队主场以0比0战平恩波利队。图为AC米兰队球员(右)与恩波利队球员在拼抢。 新华社



4月7日,在2022—2023赛季NBA常规赛中,孟菲斯灰熊队客场以137比114战胜密尔沃基雄鹿队。图为灰熊队球员莫兰特(右)在比赛中扣篮。 新华社

## 让女排精神看得见、摸得着

4月6日中午,北京西山脚下的一所学校体育馆里举行了一场特别的活动。来到北京、天津等地访问、比赛的中国香港女排在主教练郭建全的带领下回到校园里,跟中国人民大学附属中学分校和首都师范大学附属玉泉学校的同学们互动,还分别同小学三年级和初高中组的队员们进行了迷你友谊赛。

虽然比赛时间很短,中国香港女排队甚至没有脱下运动外套就上了场,但比赛前的环节却正式而庄重。人大附中分校的排球教师李世光逐一介绍了全部由本校学生组成的裁判团队,而后现场全体人员起立面向国旗,升国旗、奏国歌。

比赛开始之后,现场气氛热闹而轻松。虽然实力悬殊,但是双方都很认真。小学三年级的队员接起网对面的大姐姐发过来的球之后,同学们报以热烈掌声。在他们出现失误的时候,观众也予以鼓励。郭建全点评说,虽然年龄小,但一看就是练过的,有些基本功的底子。

由于中国香港女排下午还要赶往北京体育大学参加友谊赛,这场校园交流只

持续了大约1个小时,参赛的小球员和观众们还有些意犹未尽。当中国香港女排的大姐姐们离场时,同学们再次报以热烈的掌声。

人大附中分校校长徐利告诉记者,之所以在校园里倡导排球运动,是因为排球和体育所蕴含的重要育人功能。

“虽然双方实力悬殊,但是孩子们受到了很大的教育。”徐利说,“这场比赛其实是我们正在进行的大中小学思政教育一体化建设的一部分。我们为什么要在校园里倡导排球?因为我们找到了孩子们和女排的一个共同点——我们大家都是在奋斗拼搏的精神感召之下,去热爱和从事这项运动。那么在这一份奋斗拼搏之后,我们想教给孩子的,是我们对国家的热爱,是这一代年轻学子怎样和国家的命运结合在一起。我想,这样的课程能够在孩子们的成长过程中提供精神养分。”

徐利表示,我们常常提到女排精神,也倡导女排精神。但是,要想让小学生、初中生理解女排精神,必须用他们看得见、摸得着的方式。

“我们希望在教育过程中找到一种方式(来传递女排精神)。如果只是简单地说女排精神很重要,对孩子来讲它是一个平面的概念。但是,我们可以把女排精神的传递渗透到体育和排球课程之中,首先让他(她)接触上、有爱好、有兴趣,参与进去以后我们再给他(她)讲文化、讲历史,带他(她)去看电影。然后,通过家长的配合和老师的教导加深认识。大思政课其实解决的是孩子的理想信念问题,解决的是为什么要奋斗拼搏的问题。我想,通过参与排球运动,通过挥洒汗水、辛勤付出,通过他们的欢笑和哭泣,孩子们的价值观会在潜移默化中得到塑造。”

在短短几年的时间里,以“团结杯”命名的排球·啦啦操联赛已经成为人大附中分校的一张校园体育名片。围绕赛事的多种元素的融入让校园排球联赛不仅成为吸引语文、数学、英语、道法、美术等学科参与的“磁场”,也是思政教育的生动平台。

李世光说:“我们的排球课程在‘顽强拼搏、永不言败’方面有很多案例是结合

思政教育进行的。比如,奥运冠军进校园,发挥榜样作用;鹰眼挑战,背后是敢于质疑、保护创新的精神;球不落地,培养责任与担当意识;红黄绿牌评价,奖罚分明,建立必要的规则意识;跨学科融合,能让有不同特长的学生有发挥的舞台,在各项竞争中勇攀高峰、永不言败,力争做最好的自己。课程只是一个框架,融入思政教育后,会变得有血、有肉、有灵魂,学生不再只关注比赛结果,而是更重视参与和拼搏的过程,真正做到‘享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志’。”

徐利认为,包括体育在内的各个科目都可以跟思政教育产生关联。4月7日,校园排球课程、多学科思政课等16个课堂的特色课程在人大附中分校同时进行,科学家精神微型艺术展演、小学生农耕体验展示都走入了素养导向下的思政教育一体化建设实践的现场。徐利说:“德育铸魂、智育明理、体育强身、美育润心、劳育培根,五育并举,构建政府、社会和家校协同联动育人体系,是我们思政教育一体化建设的重要尝试。”

新华社北京4月8日电

## 专家把脉烟台芭蕾舞教学

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)烟台市舞蹈家协会昨日举行第六届三次理事会议。与以往不同,本次会议特邀北京舞蹈学院芭蕾舞专业教授曲学智进行教学经验分享会,将会议真正“务实”。

分享会以打造更具影响力的“新时代现代化国际滨海城市”为背景,深入实施政治能力提升、文艺精品孵化、文艺志愿服务优化、文艺人才培养、文艺品牌打造“五项工程”,旨在不断加大烟台文艺人才培训力度,重点推动“文艺两新”蓬勃发展。曲学智深入浅出地向烟台舞蹈人解读学院派芭蕾舞教学提升及训练方法。

“今年,协会将瞄准人民群众精神文化需求,推进文艺志愿服务品等。”

务制度化常态化,组织广大文艺工作者走进基层开展文艺志愿活动;开展其他各类型主题鲜明、形式多样的文艺活动,向社会提供优质的文艺服务。”市舞协主席唐春在活动现场表示,“我们还将统筹开展‘文艺家进校园’‘文艺讲师团’‘文艺大讲堂’三大品牌活动,用文艺志愿者服务的专业化及奉献精神,推动烟台舞蹈事业不断发展。同时,打造烟台市青少年、儿童舞蹈大赛和烟台市舞蹈家协会舞蹈团等具有烟台特色的舞蹈品牌,办好市舞蹈家协会系列品牌活动,开展好烟台市青少年舞蹈大赛、烟台市中老年广场舞蹈大赛、烟台市群众舞蹈精品等。”

## 世界沙排巡回赛巴西伊塔佩马站比赛继续进行 两对中国队选手跻身16强

新华社巴西伊塔佩马4月7日电 世界沙排巡回赛巴西伊塔佩马站比赛7日的比赛遭遇阴雨天,中国队王鑫鑫/朱玲娣和薛晨/夏欣怡晋级16强。

薛晨/夏欣怡在当日一早的比赛中2:0战胜美国组合首战告捷,在下午的比赛中1:2输给了德国组合。但按照本次比赛的赛制,小组赛第一场取胜的队伍直接晋级16强。

赛后中国队的巴西籍主教练弗雷塔斯说:“可以说没有一场比赛是容易的,虽然输掉一场比赛,但也没有太多遗憾。我们在赛后对比赛进行了深入的分析,因此明天肯定会做好更充分的准备,拿出更强的实力。”

王鑫鑫/朱玲娣上午的比赛对阵东道主选手。虽然对手占尽主场优势,但王鑫鑫/朱玲娣专注于自己的发挥,特别是在前两局1:1平后,决胜局沉着冷静,最终17:15拿下,进入16强。

赛后中国队的巴西籍主教练弗雷塔斯说:“可以说没有一场比赛是容易的,虽然输掉一场比赛,但也没有太多遗憾。我们在赛后对比赛进行了深入的分析,因此明天肯定会做好更充分的准备,拿出更强的实力。”

## 全国滑雪登山冠军赛启动

新华社乌鲁木齐4月8日电 全国首届滑雪登山冠军赛8日在新疆富蕴县可可托海国际滑雪度假区开赛。

本届赛事为期6天,来自全国各地的近百名运动员参赛,比赛项目包括短距离赛(男子、女子),垂直竞速(男子、女子),个人越野(男子、女子),团体赛(男子双人)以及混合接力赛。记者了解到,本届赛事还将首度评定滑雪登山运动员技术等级。

滑雪登山将登山和滑雪运动有机结合,需要运动员运用特定的雪具和登山装备在雪山上竞技。滑雪登山曾是1924年首届冬奥会正式项目,2026年米兰—

科尔蒂纳丹佩佐冬奥会上,这项运动将再次成为正式比赛项目。

近年来,西藏等地大力推广这项运动,同时挖掘一批青年人才。2月为中国队斩获滑雪登山世锦赛首枚金牌的王珍拉姆也随队前来参赛。她告诉记者,自己将全力参加本次比赛,力争延续良好势头。“我希望一步一步有所突破和提高,争取站在2026年冬奥会的领奖台上。”

国家体育总局登山运动管理中心副主任王勇峰介绍,这是我国举办的首届全国滑雪登山冠军赛,该项目重返冬奥会将助力中国滑雪登山运动发展推广,吸引更多青少年积极参与其中。

## 香港举办第66届体育节

新华社香港4月8日电 以“活力共创,精彩起航”为主题的香港第66届体育节8日在九龙公园体育馆举行开幕典礼。本届体育节将在4月至6月期间举办比赛、同乐日及体育示范等活动,涵盖垒球、赛车、赛艇等多个运动项目。

本届体育节由香港体育协会暨奥林匹克委员会(港协暨奥委会)主办、香港特区政府康乐及文化事务署资助。香港垒球嘉年华、第五届香港赛车运动节、幼儿手球推广同乐日、室内赛艇夏日祭及亲子运动市集2023等重点活动,将于5月至6月陆续举行,为参与者带来多种运动体验。

为加强与公众的互动,足球

运动员陈伟豪、攀登及健美运动员郑丽莎、赛车运动员骆倩华成为本届体育节大使,将在多项活动中与公众分享交流。

港协暨奥委会副会长、本届体育节筹备委员会主席王敏超表示,希望通过不同活动鼓励市民投入运动、享受其中乐趣并建立更健康的生活方式。

特区政府康文署副署长徐晓露说,期望未来能将体育融入生活,让市民参与更多相关活动和盛事。

8日至9日,本届体育节嘉年华也在九龙公园体育馆举办。场内设有运动体验、运动表演等区域,市民可免费入场游玩。

## 牟平文化二中展笔墨雅韵



本报记者(通讯员 矫庆红 报刊报道)近日,牟平区文化二中墨韵国画社团的师生们举办了一次写生创作活动,并展出了他们的作品。

连日来,牟平区文化二中校园里各种花卉、果蔬、树木让整个校园氤氲着不一样的香气与色彩。

墨韵国画社团的师生们在校园感受自然,采风写生,描绘校园美景。写生结束后,同学们回到画室挥毫泼墨,与自然对话,感受美、表现美、创造美,领会中华民族艺术精髓。随后,他们举办了今年的第一次画展,为美丽校园增添了一份别样的色彩。